ORIENTAMONDO A.S.D.
- FISO 0094

ASSEMBLEA SOCIALE

IVREA – 2 dicembre 2011
VERBALE

I soci di Orientamondo si sono riuniti in data 2 dicembre 2011 per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1 – Relazione attività 2011
2 – Bilancio consuntivo 2011
3 – Quote associative 2012
4 – Programmazione attività 2012
Sono presenti: Paolo Barillà, Leonardo Curzio, Annalisa De Stefano, Alessandro Malusardi.

1 – RELAZIONE ATTIVITA’ 2011.

L’attività sociale è stata dedicata alla partecipazione a gare federali di livello regionale e nazionale, di cui si allega un riepilogo numerico, per un totale di 103 presenze in 37 manifestazioni.

I risultati agonistici sono stati positivi e non sono mancate le medaglie ai campionati italiani di sci e mountain bike orienteering: 

MTB-O: argento staffetta M45, Curzio-Malusardi; bronzo M55 long, Malusardi;

SCI-O: argento M45 long, Curzio.

Nel circuito nazionale centri storici Leonardo Curzio è giunto 2° in M45.

Dal punto di vista organizzativo Orientamondo ha portato a Montalto Dora il Campionato regionale di Piemonte e Lombardia di Mountain Bike; purtroppo la partecipazione è stata molto scarsa e solo grazie ad una gestione molto controllata delle risorse economiche e la presenza dei volontari siamo riusciti a chiudere il bilancio della manifestazione in attivo. La zona ha riscosso, comunque, pareri positivi spingendoci a richiedere una manifestazione nazionale per il 2012.

Le gare programmate a Cuceglio e Pavone, inizialmente per il 24 e 25 settembre, sono state annullate per concomitanza con il “trofeo delle regioni”, collocato in quelle date solo nel mese di luglio, e per l’impossibilità di individuare una data che desse garanzia di una partecipazione confortante. 

2 – BILANCIO CONSUNTIVO 2011.

Nel riepilogo del bilancio si evidenziano 3 voci negative e 2 positive che portano ad un saldo negativo di 37,50 euro. Considerato il fondo cassa di inizio anno esiste ancora un situazione positiva di 64,10 euro.

L’aumento delle uscite a favore della Fiso è stato compensato con l’aumento delle quote sociali, mentre la quota gara di partecipazione di 2 euro, che è stata chiesta a tutti gli atleti per ogni gara, ha compensato l’aumento della tassa di iscrizione alle singole gare. In definitiva i criteri adottati nel 2011, sia per la quota di iscrizione ad Orientamondo, che per la partecipazione alle gare, ha dato un riscontro positivo, ovvero ha portato un equilibrio nel bilancio. La gara di Montalto non ha portato un grande introito, ma rimane sempre in nostro possesso una carta omologata su cui sarà possibile organizzare altre manifestazioni da cui ottenere un certo ricavo economico.
3 – QUOTE ASSOCIATIVE 2012.

Considerato il riscontro positivo del 2011 si confermano le quote sociali in vigore anche per il 2012, ribadendo l’invito di tenere sotto controllo l’andamento di cassa per, eventualmente, intervenire durante l’anno per evitare situazioni passive. 
Si ricordano e ribadiscono i criteri considerato l’anno passato:

1 - Con l’iscrizione ad Orientamondo il socio si garantisce la possibilità di svolgere l’attività sportiva in ambito FISO;
2 - Con l’iscrizione ad Orientamondo il socio sostiene l’attività sociale (ovvero garantisce l’esistenza della società stessa) condividendone lo spirito e dando il proprio sostegno numerico ed economico. Si auspica un aumento dei soci.
3 - La società stimola la partecipazione alla gare facendosi carico dell’80% della quota di iscrizione e delle formalità connesse.
4 - La società si basa sul volontariato e deve avere una situazione di cassa attiva. Eventuali mancanze economiche nel corso dell’anno richiederanno una revisione straordinaria delle norme interne.

Pertanto le quote di iscrizione ad Orientamondo per il 2012 sono le seguenti:
Socio agonista:
euro 50,00;
iscrizione alla FISO con tessera agonista, iscrizione alle gare nazionali e regionali, fornitura si-card (se sprovvisto), organizzazione trasferte collettive, newsletter fiso, info via mail dell’attività. 

Il socio deve: 
presentare certificazione di idoneità medico-agonistica,


contribuire ad ogni gara con euro 2,00 (da versare al ritiro del pettorale/cartellino),


farsi carico di iscrizione a gare internazionali di più giorni in Italia ed all’estero,


farsi carico delle iscrizioni a manifestazioni promozionali.

Socio sportivo:
euro 40,00;
iscrizione alla FISO con tessera “green”; iscrizioni alle gare nazionali e regionali in categoria esordienti (vedi regolamento fiso); fornitura si-card (ove richiesta), organizzazione trasferte collettive, newsletter fiso, info via mail dell’attività. 
Il socio deve
contribuire ad ogni gara con euro 2,00 (da versare al ritiro del pettorale/cartellino)


farsi carico di iscrizione a gare internazionali di più giorni in Italia ed all’estero.



farsi carico delle iscrizioni a manifestazioni promozionali.

Istruttore/maestro FISO:
euro 15,00

Dirigente:
gratis
Cariche sociali.

Vengono confermate le cariche sociali  che per il 2012 saranno:

Presidente: Marella Foco,

Vice-presidente: Alessandro Malusardi,

Consigliere: Anna Trentalange.

Tesoriere e segretario: Leonardo Curzio
4 – PROGRAMMAZIONE ATTIVITA’ 2012.

Si conferma che l’attività di Orientamondo sarà su 2 fronti:

1 – Partecipazione a gare federali in Italia ed all’estero.

2 – Organizzazione gare e promozione dello sport dell’orientamento.

Per il punto 2 si prende atto che la FISO ha già assegnato alla nostra società, a seguito di regolare richiesta, l’organizzazione della 1^ prova di Coppa Italia di MTB-O in data 18 marzo a Montalto Dora e che questo appuntamento deve rivestire carattere di priorità per il nostro impegno.

Si decide anche di procedere con l’ampliamento della carta in oggetto, cartografando la zona ad est, verso Burolo, la zona a nord, verso Paratore e la zona ad Ovest tra la Statale e Borgofranco. Il lavoro sarà affidato a Remo Madella e pagato con gli introiti della gara di Coppa Italia.

Si discute ampiamente sull’opportunità di organizzare altre manifestazioni, di quale livello e tipologia..

Si prende atto che l’unica carta omologata ancora valida, in nostro possesso, è quella di Pavone che, peraltro, non richiama un gran numero di atleti.

Curzio propone di rivolgere la nostra attenzione alla zona della Serra Morenica di Ivrea, utilizzando la carta della Bessa, già imbastita da “La Vetta” di Mongrando e valutare, in sede regionale, se riutilizzare la carta di Pavone per un Campionato Italiano Sprint nel 2013 o 2014 in abbinamento ad una gara nazionale in Alta Val Susa, sede dei prossimi mondiali master.

Si decide di portare le nostre considerazioni su gare promozionali e regionali alle prossima assemblea delle società piemontesi e di darsi disponibili ad organizzare una manifestazione promozionale.

Si decide anche di ipotizzare una gara promozionale a Montalto Dora, sulla carta MTB-O, in occasione della sagra del Cavolo Verza 2012, che si terrà nella seconda metà di novembre.

La riunione termina alle ore 23,30.

